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　こんにちは。桜川市地域おこし協力隊の「おそとまん（小林）」です。
　昨年8月～11月の3ヶ月間、「ミツバチを通して桜川市の自然に親しんでもらおう」ということで、桜川市役所の屋
上にミツバチの巣箱を設置しておりました。そしてヤマザクラ課の職員さんと私「おそとまん」でミツバチさんのお世
話しておりました。今回はその３ヶ月間の屋上養蜂の成果発表！ ということで、採取したハチミツの試食イベントを
昨年11月23日加波山市場でおこないました。
　当日は養蜂道具の展示や、お世話したメン
バーの苦労話などを発表。そしてメインイベン
トはもちろん採取したハチミツの試食です。ミ
ツバチの巣から直接スプーンですくって食べる
贅沢な頂き方で、桜川市産直のハチミツを頂
きました。みんな和気あいあいの素敵なイベン
ト開催となりました。ご参加のみなさまご来場
誠にありがとうございました！

　実は今、地球温暖化や環境汚染に
より世界中のミツバチが急激に減少し
ているそうです。僕たちが普段食べている野菜や果
物の多くは、ミツバチが花粉を運ぶことによって
実っています。国連環境計画（UNEP）の報告に
よると、「世界の食料の9割を占める100種類の作
物種のうち、7割はミツバチによって受粉を媒介して
いる」と言われており、人間の生活の中でミツバチ
は非常に重要な役割をしているんです。

　ここ桜川市にはミツバチが元気に飛びまわれる豊かな環境があり、それを未来へ繋いでいく里山文化が
あります。それを改めて見つめるキッカケけとしてハチミツイベントの開催となりました。私は普段里山の
中で伐採や草刈りを行っていますが、今回ミツバチを通してより一層自然が好きになり、ここ桜川市がより
一層好きになりました！ また楽しいイベントを企画したいと思います。

　平日の昼間の相談が難しい方向けに平日夜間・休日のオンライン移
住相談を始めました。Uターン・Iターンなど、移住経験者の尾﨑と桜
川市育ちのヤマザクラ課職員が対応させていただきます。
　ご親戚やご友人で桜川市へ移住を検討されている方がいる場合は、
ぜひオンライン相談をご周知ください。
　詳細は桜川市移住定住促進サイト『桜楽暮』にて随時
更新していきます。　　　　　　　   　　　

 （尾﨑亜美）

　はちみつ食べようイベント　ご報告

おそとまんコラム　ミツバチ　について

平日夜間・休日のオンライン移住相談をはじめました！

さくらぐらし



　1月13日（土）・14日（日）に東京ビッグサイトで開催された『JOIN 移住・交
流＆地域おこしフェア2024』は全国最大規模の移住フェアで約300もの自治体
が参加しています。桜川市として、今年初めてこちらのフェアに参加してきました！
移住支援担当である地域おこし協力隊の尾﨑亜美と、移住の担当課であるヤ
マザクラ課が参加し3名体制で臨みました。
　フェアでは沢山の反響をいただき、なんと桜川市相談の件数は50件を超
え、2日間フル稼働でお話をさせてもらいました。
　これまで桜川市知らなかった方へも、山桜の話から興味を持っていただき、
自然を感じることができるハイキングコースやサイクリングコースなどのアクティビ
ティ、そして歴史深い真壁の街並みなど、桜川市の魅力を余すことなく説明させ
ていただきました。今後もこういったフェアなどにどんどん参加して桜川市の魅力を
発信し、移住者が増えるよう頑張って行きたいと思います。（尾﨑亜美）

JOIN 移住・交流＆地域おこしフェア2024に参加してきました！

　12月号で告知していた第一回目のコミュニティカフェを
12月14日（木）に加波山市場で、そして第二回のコミュニ
ティカフェを１月17日（水）に高久家住宅で行いました。
　第1回目のコミュニティカフェでは折り紙で作るクリスマ
スリースづくりのワークショップを、そして2回目の開催時に
はアフリカの民族楽器『カリンバ』を弾いてみようというワー

クショップも同時開催しました。
　一緒におしゃべりを楽しみつつ、
各々ワークショップも好評でした。
折り紙で作る“おひなさま”のワー
クショップも同時開催します。
　参加の事前申込は必要ありま
せんので、是非「ふらっと」立ち
寄ってみてくださいね♪

　（尾﨑亜美）

みんなの居場所づくり
おしゃべりを楽しむコミュニティカフェ
”ふらっと”開催報告です♪

子どもワークショップ　「手づくり体験を高校生と一緒に挑戦！」
～地域の特産、世界の現状を知る体験をして楽しもう～

　1月末に締め
切りましたフォトコ
ンテストの結果
発表を兼ね、写真の展示会を開催いたします。
　コロナ禍でお披露目できなかった、昨年の作品
とともにご覧いただけます。是非お出かけください！

今年+昨年の応募作品を「真壁のひなまつり」にて展示！
●日時：2月4日（日）から3月3日（日）
●場所：旧真壁郵便局

次回開催案内
●開催日時：2月22日（木）
●開催時間：10：00～15：00
●開催場所：加波山市場カフェスペース

　今回は春の訪れ間近の中、お子様と高校生が一緒に地域や世界のことを考え、知る体験会を開催します。地元産の
小麦「ユメシホウ」を使ったうどんづくりや、布をつかった
ワークショップをお楽しみください。
●対象：小学生（定員10名）
●日時：2月24日（土）13時から16時
●場所：申し込みサイトにて告示します

＊小麦アレルギーの方はご遠慮ください
＊エプロンのご用意をお願いします

●申し込みはこちらから →
　　　　　　　（三村）

　2月4日から始まる「真壁のひな
まつり」に合わせ、今年は加波山
市場も出店しま～す！
　場所は古民家「高久家住宅」、
地元の野菜や、桜川市で生産さ
れているお煎餅など魅力的な地
域産品を取り揃え、土日には暖か

いけんちん汁なども販売する予定です。
　初出店でドキドキしていますが、町の賑わい
に貢献できるよう頑張ります！

真壁のひなまつり期間に、
「加波山市場」が賑わい作り！

　小学生向けのクリスマス会を文化財の古民家、高久家住
宅で開催しました。
　岩瀬日大高校の生徒さんが企画から当日の進行、運営ま
で行ってくれ、とても楽しい会になりました。アトラクショ
ンのひとつ、古着を集めて発展途上の国にポリオワクチン
を送るボランティア活動では、ダンボール4箱分も古着が集
まりました。当日の楽しそうな雰囲気は、桜川出
身動画制作チーム「filmsakura」の動画でご覧
ください！

関連情報はインスタから　
　　　　　（尾崎省造）

高久家住宅

【報告】 子どもクリスマス・イベント@高久家住宅（12/16）


